

# Emilie Brejchová

Paní Emilie Brejchová, rozená Vykročilová, se narodila 11.8. 1939 v předměstí Horažďovic. Její matka se jmenovala také Emilie, pracovala například jako služebná v Praze a před druhou světovou válkou se dostala i do židovské domácnosti. Otec paní Brejchové se jmenoval František. Byl to vyučený kuchař, číšník a automechanik. Uplatnil se jako šofér a vozil i známého herce Vlastu Buriana. Později se stal živnostníkem. Měla ještě nevlastní starší sestru Annu z tatínkovy strany.



Týden po Emiliině narození se celá rodina přestěhovala do Prahy a později do obce Lojovice, nedaleko Velkých Popovic, na žádost tatínkovy tety, aby vypomohli s obchodem a hospodou. V Lojovicích strávila rodina období druhé světové války a naše pamětnice zde prožila celé své dětství.

Přestože byla velmi malá, jsou věci, které jí utkvěly v hlavě na celý život. Jedním z nejsilnějších zážitků bylo pro pětiletou Emilii, když se k jejich hospodě dostavilo několik vojáků a dožadovali se mouky, cukru a dalších potravin.

*„Já si to přesně pamatuju. Ten jeden mě choval a křičel na mě. Jenomže já mu nerozuměla... A navíc, že byl takovej urputně hrubej, tak jsem se zasekla a byla bych mu asi, i kdybych rozuměla, nic neřekla. A on se naštvál, prudce mě spustil na zem a jak měl takový ten řemínek a na něm to želízko na utažení, tak mi o něj roztrh punčocháče.“*

Hospoda jejích rodičů byla ve vesnici centrem dění, kde se občané pravidelně scházeli. A to nejen nad jídlem, pitím a kartami, ale také při poslouchání zahraničního rozhlasu. Okolní lesy se hemžily německými vojáky, později i esery, kteří drancovali a zabíjeli, a nakonec Američany.



*Hospoda v Lojovicích*

Po skončení války se rodina odstěhovala zpět do Horažďovic, kde od 1. září 1945 nastoupila paní Brejchová na základní školu. Po ukončení základní školy přešla do měšťanské školy. V té době se zakládal Pionýr a Emilie byla mezi prvními deseti pionýrkami. Na léta u pionýrů dodnes vzpomíná s úsměvem.

Roku 1954 vystudovala obchodní školu v Klatovech a v krátké době vystřídala několik zaměstnání. Nastoupila do Krajského svazu výrobních družstev Jednota - Horažďovice na pozici účetní. Poté nastoupila do Krajského svazu Plzeň Jednota, který byl však po roce a půl zrušen. Záhy, asi ve svých 21 letech, se přesunula do hotelu Zlatý jelen na náměstí v Horažďovicích, kde byla až do narození dcer.



*paní Brejchová jako dítě*

Vdala se v roce 1958 za Jana Brejchu a narodili se jí dvě krásné dcery Jana a Lenka.

S manželem spolu žili 16 let až do rozvodu. Po mateřské dovolené v roce 1970 nastoupila k ČSD - Horažďovice předměstí, jako strojmistrová, kde nakonec pracovala 26 let. Od 1. září 1996 je v důchodu a přebývá v Horažďovicích předměstí, v domě, kde se narodila a prožila většinu svého života.